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Traun , E . Praktisches Handbuch für Gold- und Silberarbeiter . Berlin.
Hayn . 1845 . 1 Band . — I . 842.

Trautmann , L . Versuch einer wissenschaftlichen Anleitung zum Studium
der Landwirthschaftslehre . 4 te Auflage. Wien . Heubner . 1835 . 2 Bde.
— I . 5 2.

Treitschke , Dr. Georg Karl . Die Lehre von der unbeschränkt obligato¬
rischen Gewerbegesellschaft und von Commanditen. Nach romanischem
Recht , mit Rücksicht auf neuere Gesetzgebungen . 2 te Auflage der Schrift:
„ die Lehre von der Erwerbsgesellschaft .” Leipzig . Reclam sen. 1844.
1 Band . — I . 1338.

Trenn , A . L . Lehrbuch der Essigfabrikation , gestützt auf in Preussen und
Sachsen mit Privilegien beliehene eigene Erfindungen , vielfache Erfah¬
rungen , und auf eine wesentlich vervollständigte und berichtigte Theorie
des Prozesses der Essigbildung . Berlin . Ileymann . 1850 . 1 Band . —
I . 1107.

Triest und Oesterreichs Antheil am Welthandel während der letzten zehn
Jahre . (Aus dem österr . Lloyd .) Triest , gedruckt bei Marenigh . 1842.
1 Band . — I . 9 2 9.

Tripier - D eveaux , A . M . Die Kunst der Lackfirniss - Bereitung . Aus
dem Französischen übersetzt von Dr . C . H . Schmidt . Quedlinburg . Basse.
1846 . — I . 555.

Tschischka , Franz . Geschichte der Stadt Wien . Stuttgart . Krabbe . 1847.
1 Band . — II . 40.

Tschudi , J . J . von. Peru . Reiseskizzen aus den Jahren 1838 bis 1842.
St . Gallen . Sclieitlin und Zollikofer . 1846 . 2 Bände . — I . 1009.

Tunner , Peter. Gemeinfassliche Darstellung der Stabeisen - und Stahlberei¬
tung in Frischherden in den Ländern des Vereins zur Beförderung und
Unterstützung der Industrie und Gewerbe in Innerösterreich , dem Lande
ob der Enns und Salzburg . Grätz , gedr . bei Tänzer . 1846 . 1 Band.
— I . 1428.

Tunner , Peter. Ueber Rails-Fabrikation . Wien . Ullrich . 1838 . 1 Band.
— I . 9 6 3.

Türk, Wilhelm von. Vollständige Anleitung zur zweckmässigen Behandlung
des Seidenbaues und des Haspelns der Seide , so wie zur Einziehung und
Behandlung der Maulbeerbäume , nach den neuesten Erfahrungen und
Beobachtungen . 3 te Auflage. Leipzig . Reichenbach . 1843 . 1 Band . '—-
I . 228.

Turnbull , P . E . Reise durch die Oesterreichischen Staaten . Aus dem
Englischen von C. A . Moriarty . Leipzig . Weber . 1841 . 1 Bd . — I . 264.

Turnbllll , P . E . Oesterreichs sociale und politische Zustände . Aus dem
Englischen von E . A . Moriarty . Leipzig . Weber . 1830 . 1 Band . —
I . 9 6 9.

t.
Uber gemeinsame materielle Interessen im deutschen Bundesstaate , inbesou-

dere bei Abgaben vom Verkehr und Verkehrsmitteln . Frankfurt a . M .,
gedr . bei Krebs -Schmitt. 1848 . 1 Band . — I . 1112.
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U berlacker , AbbA Abhandlung über die Luftkugeln , wodurch erwiesen
wird , dass ein deutscher Physiker vom XIY . Jahrhunderte der Urheber
derselben sei . 17 84 . 1 Band. — I . 7 20.

Übersicht der Grundzüge des in der Russischen Monarchie bestehenden
Commerz-Systems , aus der kaiserlichen russischen Gesetzsammlung ge¬
schöpft , nebst einem Auszuge aus dem Werke von J . G. Fr . Cannabich,
über die Folgen dieses Systems unter dem Titel : „Neuestes Gemälde des
europäischen Russlands und des Königreiches Polen . Wien . 183 3 . 1 Bd.
— III . 43.

I. bersicht der sistematischen Eintheilung , in welche die seit dem Erschei¬
nen des Allerhöchsten Patents vom 8 . December 1820 während der er¬
sten fünfzehn Jahre , d . i . bis zum Ende des Jahres 1835 in der öster¬
reichischen Monarchie verliehenen Privilegien eingereiht worden sind.
4 Bände . — III . 19.

I. bersichten „ Tabellarische ” des Hamburgischen Handels während der
vier Jahre 1845 bis 1848 Hamburg . Nestler & Melle. 1 Band —
III . 100.

Umrisse der Handelsverhältnisse Oesterreichs mit Beziehung auf Eisen¬
bahnen . Triest . Favarger . 1840 . 1 Band . — I . 12 74.

Unabhängigkeits - Acte „Die” und die Verfassung der Vereinigten
Staaten Nordamerika ^ . Bearbeitet von Georg Heinr . Engelhard . Frank¬
furt a . M . Sauerländer . 1848 . 1 Band . — I . 907.

Ungar , Dr . Ad. Central-Afrika, ein neuer und wichtiger Ansiedlungspunkt
für deutsche Colonisten. 2 Hefte . Stuttgart . K . Hofdruckerei . 1850.
1 Band. — I . 1391.

Unger, F . Genera et species plantarum fossilium. Vindobonae. Braumüller.
1850 . 1 Band . — I . 1434.

Unger , Jos . Darstellung einer bayerischen Bierbrauerei , gegeben in den
Plänen und einzelnen Theilen des Zächerl’schen Bierbrauerei - Gebäudes
in der Vorstadt Au nächst München. München. Literarisch - artistische
Anstalt . 1846 . 1 Band . — III . 10 6.

Ungewitter , Dr. F . H . Geschichte des Handels , der Industrie und Schiff¬
fahrt von den ältesten Zeiten an bis auf die Gegenwart . 2 te Auflage.
Leipzig . Goedsche. 1 Band . — I . 1435.

Universal - Lexikon „Das .” Neuestes encyklopädisches Wörterbuch
der Wissenschaften , Künste und Gewerbe der Gegenwart und Vergan¬
genheit . Bearbeitet von vielen Gelehrten . Herausgegeben von F . A.
Pierer . 2 te Auflage. Altenburg . Pierer . 1840 bis 1846 . Text34Bde.
Tafeln 1 Band . — I . 91 . IH . 17.

Untrftglichkeit der von Thomas Edge verfertigten Gasmesser, dargethan
durch Zeichnung, Beschreibung und beigefügte Zeugnisse namhafter Sach¬
verständiger . Berlin . Mittler . 1847 . 1 Band . — I . 1216.

Ure , And . A Dictionary of arts , manufactures and mines. Iüustrated with
1240 engravings on wood . London. Longman. 1839 . 1 Bd . — T. 88.

Ure , D . A . Das Fabrikwesen in wissenschaftlicher , moralischer und com-
mercieller Hinsicht . Aus dem Englischen übersetzt von Dr . A . Diez¬
mann. Leipzig . Wigand . 1835 . 1 Band . — I . 489.

Ure, Dr . A . Das Fabrikwesen in wissenschaftlicher, moralischer und com-
14



mercieller Hinsicht . Aus dem Englischen von Dr . A . Diezmann . 2 te Aus¬
gabe . Leipzig . Wigand . 1847 . 1 Band . — I . 1251.

Ure , Dr . Andrew . Tecliisches Wörterbuch , oder Handbuch der Gewerbs-
kunde . In alphabetischer Ordnung . Bearbeitet von Karl Karmarsch und
Dr . Friedrich Heeren . Prag . Haase Söhne . 1843 . Band 1 . — I . 1314.u rsin, Dr . G. F . Die Dampfmaschine , in zwölf allgemein fasslichen Vor¬
lesungen dargestellt . Kiel . Universitäts -Buchhandlung . 1840 . 1 Band.
— I . 382.

V.
Vail , Alfred . Gründliche Darstellung des electro -magnetischen Telegraphen

nach dem System des Professor Morse . Aus dem Englischen übersetzt
von Clemens Gerke . Hamburg . Hoffmann und Campe . 1848 . 1 Band.
— I . 742.

Yal enciennes , P. H . Elemens de perspective pratique , ä Pusage des ar-
tistes . Paris , chez l ’auteur et chez Desenne et Duprat . An . VIII . 1 Bd.

II . 5 6.
Valerius , B . Theoretisch -praktisches Handbuch der Stabeisen -Fabrikation

nebst einer Darstellung der Verbesserungen , deren sie fähig ist , haupt¬
sächlich in Belgien . Deutsch bearbeitet von Carl Hartmann . Freiberg.
Engelhardt . 1845 . 1 Band . — II . 111.

Vdllas , Dr. Anton . Beitrag zur Auflösung der höheren Gleichungen . Wien,
gedr . bei Sollinger . 1843 . 1 Band . — I . 1150.

Vega , Georg Freiherr von. Sammlung mathematischer Tafeln . Herausgege¬
ben von Dr . J . A . Hülsse . Leipzig . Weidmann . 1840 . 1 Bd . — I . 270.

Ve i t , Raimund . Anleitung zum Leinbau und zur Flachsbereitung nach dem
Verfahren der Niederländer . Augsburg . Rieger . 1841 . 1 Band . —
I . 1276.

Ven ed e y , J . Das südliche Frankreich . Frankfurt a. M. Literarische An¬
stalt (Rütten ) . 184 6 . 2 Bände . — I . 100 7.

Venedey , J . Irland . Leipzig . Brockhaus . 1844 . 2 Bände . — I . 902.
\ erein zur Verbreitung von Druckschriften für Volksbildung . Wien . 1849.

1 Band . — I . 1104.
Vere in „ Der” zur Hebung der arbeitenden Klassen und die Volkstimme

über ihn . Von einem Handwerker . Leipzig . Wigand . 1845 . 1 Band.
— I . 442.

Vereins - Zolltarif für die Jahre 1840 bis 1842 , 1846 , 1848 mit den
betreffenden königlichen Verordnungen und Ministerial -Verfügungen und
dem dazu gehörigen Waarenverzeichniss . Stuttgart . Metzler . 1840 bis
1846 . 3 Bände . — II . 15 9.

Verf assnng des kaiserl . königl . polytechnischen Institutes in Wien . Wien,
gedr . bei Gerold . 1818 . 1 Band . — II . 149.

Verfa ssung „ Politische ” der deutschen Volksschulen für die k . k . öster¬
reichischen Provinzen mit Ausnahme von Ungarn , Lombardie , Venedig
und Dalmatien . Wien . Verlag der k . k . Schulbüch er -Verschleiss -Admi¬
nistration . 1840 . 1 Band . — I . 918.

Vergnaud , A. D . Manuel complet du teinturier, ou l’art de teindre la
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